

Заполярная ружда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,
24
октября
1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 85 [2389]

Цена 1 коп

СОХРАНИТЬ НАШУ ЗЕМЛЮ

24—31 октября по решению специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН и Всемирного Совета Мира проводится Неделя действий за разоружение.

В истекший почти столетний период послевоенной истории Организация Объединенных Наций играла и продолжает играть важную роль в международной политической жизни. 25 октября 1945 года ООН родилась на пепелище самой кровавой и разрушительной войны, когда-либо пережитой человечеством. Создана она была для того, чтобы объединить политическую волю и возможности государств в целях сохранения международного мира и безопасности.

В нынешнем году День ООН отмечается в резко обострившейся международной обстановке. Народы мира требуют положить конец гонимости, предотвратить развязывание ядерной войны, вернуть международные отношения в русло разрядки. Эти требования были лейтмотивом завершившейся на 39-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН общеполитической дискуссии, в которой приняли участие представители более 100 государств.

В дискуссии, которая

проходила в течение трех недель в начале сессии Ассамблеи, главы государств и правительства, руководители внешнеполитических ведомств и делегаций выступили с разветвленными и сложными заявлениями по ключевым международным проблемам. В принятии четкого обозначились два принципиально отличных друг от друга курса. С одной стороны — линия широкого фронта миролюбивых сил, объединяющего страны мирового социализма, движения неприсоединения, все миролюбивые государства. С другой — милитаристская политика американской администрации и действующей заодно с ней группы первых союзников.

С удовлетворением и большим вниманием встречены предложения Советского Союза по важному международному проблематике, прежде всего по вопросам войны и мира, аргументированно изложены в выступлениях А. А. Громыко. Широкий отклик нашли новые крупные инициативы по предотвращению милитаризации космического пространства и использованию его исключительно на благо человека, а также в защиту права народов самим определять свою судьбу, против политики государственного терроризма.

Основные задачи комсомола С КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМБИНАТА

20 октября в комсомольской организации комбината произошло большое событие — состоялась отчетно-выборная конференция. Это уже пятая конференция в истории комсомола комбината. За три года, прошедшие со времени проведения последних больших отчетов и выборов, в комсомольской организации произошло много изменений. Увеличилась численность организации, более надежную проработку и трудовых рапортов комсомолки получили комсомольско-молодые коллективы, которые добивались победы не только в соревнованиях между собой, но и в соревнованиях КМК области.

Отчетный период был насыщен важными политическими событиями. Июньский (1983 г.) и апрельский (1984 г.) пленумы ЦК КПСС, Всесоюзное совещание секретарей комсомольских организаций, на котором с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко, дали комсомолу определение верного пути воспитания молодого поколения.

Задачи молодых лидеров были определены в Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», обога-



тились они также с призывом Школьной реформы.

Секретарь комитета комсомола комбината Андрей Христенко в своем докладе на конференции в частности сказал: «Живой отклик среди молодежи комбината нашел призыв партии — работать лучше, работать эффективнее, удвоить, утроить наши социаль-ные усилия!»

Однадцатой пятилетке — ударный труд, инициатива и творчество молодых! — под таким девизом трудится комсомольцы комбината. Среди лучших

Наталья Глотова — токарь ремонтно-механического цеха Владимир Метелкин — буровик Кироговского рудника, Людмила Захарчук — оператор мостового крана цеха технологического транспорта, Владимир Пертуев — бульдозерист участка по содержанию внутрикарьерных автодорог, Алексей Фирсов — буровик Оленегорского рудника, Людмила Грекова — продавец Дома торговли, Юрий Осекин — машинист мельниц дробильно-обогатительной фабрики, Вячеслав Пуган — помощник машиниста. Окончание на 2 стр.

30
лет
оленегорскому
концентрату
УДАРНАЯ
ВАХТА
Итоги
27
недель

По итогам 27-й ударной недели соревнование коллективов бригад и смен держит бригада водителей А. Х. Бостанджияна из цеха технологического транспорта. Выполнение плана 27-й недели составляет 125,5 процента.

Второе место у смены экскаваторного участка Оленегорского рудника, руководимой И. И. Стелурко. План по отгрузке горной массы выполнен на 118,3 процента.

Третьими стали работники фабрики. Смена участка сушилки и отгрузки концентрата, где мастером В. Ф. Долгинец, выполнила план 27-й недели на 104,7 процента.

Коллективам цехов призовые места не присуждались.

Честь и слава в а м, ветераны!

Дополняем список людей, проработавших на комбинате больше 30 лет.
ГИЗАТУЛЛИНА Фрида Харитоновна — рабочая базы ОРСа.
ЛЕПЕНКИНА Валентина Петровна — кондитер ресторана «Олень».
ЦВЕТКОВА Юлия Николаевна — кассирша столовой № 2.
ИЛЬИН Валентин Федорович — столяр.
ПОВОЖИЛОВА Серафима Трофимовна — кассир столовой № 3.

В ГДР на праздник

В октябре группа молодежи нашего комбината посетила Германскую Демократическую Республику. Это была не простая поездка за границу. Ребята приехали в ГДР накануне международного праздника в республике — 35-летия образования ГДР. О поездке рассказывает С. Анисеева:
Берлин встретил нас народным, расцветочным флагами и праздничными транспарантами. В день нашего прибытия состоялся факельное шествие. Это впечатляющее зрелище. Юноши и девушки в форме с эмблемой Союза свободной немецкой молодежи несли факелы, было море огня. На следующий день состоялся парад Вооруженных сил, после него на центральной площади началось народное гуляние.
В этот же день мы побывали в экскурсии по городу, видели основы зданий, сохранившиеся после войны.
За неделю, проведенную в ГДР, мы побывали в Пергамском музее, где хранились интереснейшие памятники античных времен, в Потсдаме, где проходила послевоенная конференция стран-победителей.
Особое впечатление произвело на нас посещение концентрационного лагеря Саксенхаузена, одного из первых лагерей, созданных гитлеровцами. В Трептов-парке мы возложили венки и памятнику воину-освободителю.
Завершил нашу насыщенный программу бал друбы.
Теплый прием, оказанный нашими немецкими товарищами, оставил у нас добрую память.

НА ТРИБУНУ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМБИНАТА

А КРАНЫ СТОЯТ

Большой объем работы выполняют на комбинате железнодорожные краны. Они используются на укладке железнодорожного пути, погрузке разгрузочных работах. Как правило, дело им находится всегда. А вот техническое состояние этих дорогостоящих механизмов явно не соответствует нормам. Постоянно испытывается недостаток в запасных частях. Чуть что сломалось — бегаем по цехам и поисках. А ведь у каждого своих забот достаточно. Приходится затрачивать немало времени, прежде чем где-то выточат или найдут нужную деталь.

В нашем крановом хозяйстве ремонтная база настолько слаба, что не всегда найдешь нужного болта. И в таких условиях мы вынуждены проводить

все ремонты и даже капитальные. Можно представить, какое это качество. Отдельные краны уже давно отслужили положенный срок, но отремонтировать их капитально никто не берется. И руководство железнодорожного цеха не решает этого вопроса, хотя, думаю, можно найти организацию, которая бы отремонтировала нашу технику. Да и о своей ремонтной базе пора подумать.

А как используются наши краны? Сколько ненужных километров они проходят по пути, сколько тратится времени из-за плохой организации труда? Нередки случаи, когда приедешь на место, а там никого. Выжидают, однажды крановщик с отдыха срочно нужен кран. Покинуть такое случается при

необходимости. Приезжает крановщик, готовит кран к работе, а ему говорят: «Иди». Ждет час, другой, третий, четвертый. Потом говорят: «Езжай домой, ты не нужен». Спрашивается, зачем надо было вызывать человека?

Все это снижает результаты нашего труда. Мы уверены, если улучшить ремонтную базу, четко планировать работу кранов, больше внимания уделять крановщикам, то и результаты нашего труда будут значительно лучше. А именно этого требует от нас жизнь. Как и все трудящиеся комбината, мы должны работать эффективно, с полной отдачей, делать все для выполнения плана.

С. КАРЕЛЬСКИИ,
Л. ТУШКИИ.
Машинисты железнодорожных кранов.

ДЕЛА НОВАТОРОВ

В составе НТО комбината работают 8 секций, в которых насчитывается 664 человек. Если два года назад число молодежи составляло 32 человека, то сегодня членами общества являются 136 молодых работников комбината. С непосредственным участием членов НТО решены такие важные вопросы, как освоение и производство на откатке горной массы автосамосвалов БелАЗ-7510 грузоподъемностью 110 тонн, на базе РМЦ при активном содействии секции ремонта и механики производства переработано три буровых станка.

Горной секцией разработаны и предложены для реализации наиболее эффективный способ вскрытия глубоких горизонтов Оленегорского карьера. При непосредственном участии обогатительной и ремонтной секций произведена реконструкция

обогатительной секции № 8. Выполнен большой объем других работ. Расширяется распространение бригадных форм организации труда с внедрением элементов ходрасчета и оплаты труда в коллективах по КТУ. Регулярно проводится смотры на лучшую организацию работы по повышению качества продукции, на лучший цех по рационализации и изобретательству. Постоянно проводятся производственные, технические экскурсии для вновь поступающих на комбинат работников, школьников, учащихся СГПТУ-20.
Однако снизилась активность работы организации и в первую очередь совета НТО комбината, возглавляемого В. А. Смирновым и А. А. Бородиным. Совету необходимо пересмотреть свою позицию и направить усилия на оживление работы всех секций.

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА

Смотрите премьеру

Окончание.
электровоза железнодорожного цеха и многие другие. Их отличает творческое отношение к работе, которая стала для них не только необходимостью, но и потребностью.

В течение полугода лет удерживает звание лучшего КМК экипаж бурового станка № 36 Кировогорского рудника, где старшим машинистом И. В. Зайцев и группкомсоргом Виктор Александров. КМК в магазине № 23, где руководителем Е. М. Зинина и группкомсоргом Ольга Бутель, присвоено звание «КМК высокой культуры обслуживания». Радует успех КМК водителей цеха технологического транспорта под руководством коммуниста А. Х. Бостанджияна, который в ходе ударной вахты в честь Лыпушки первой тонны оленегорского концентрата 24 раза за 27 недель становился победителем соревнований.

Более чем 500 комсомольцам присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Большой вклад вносят молодые рабочие и комсомольцы в выполнении дополнительного задания партии повысить производительность труда на 1 процент и снизить себестоимость продукции на пять процентов. Этому способствует организация работы методом бригадного подряда и применение принципов хозрасчета. Но славу нашей организации приносит в основном названные коллективы.

Из 18 КМК на основном производстве трудятся 10, которые объединяют немногим более 10 процентов работающих на основном производстве комбината молодежи. Это значит, что 90 процентов молодежи в комсомольском соревновании не участвуют.

Есть возможность создания новых КМК на Оленегорском и Кировогорском рудниках, в железнодорожном цехе, цехе технологического транспорта, вспомогательных цехах и службах. Комсомольские бюро должны творчески подойти к решению задачи, поставленной XIX съездом комсомола, который потребовал «чтобы число комсомольско-молодежных коллективов росло на всех ответственных участках производства...»

Никаных неоправдан.



ных задержек в этом деле быть не должно, но и спешка бумажного отчета не дает результатов. Так практически распался готовый КМК на механико-обрабатывающем участке ремонтно-механического цеха. Инициатива комсомольцев была одобрена партбюро, но комплексная бригада из-за перешедших инженерных проблем так и не приступила к работе. Формально поехали к созданию новых коллективов на экскаваторе № 8 Оленегорского рудника, который после нескольких месяцев «бумажного» создания распался.

Для юношей и девушек нужна такая система подведения итогов социалистического соревнования, которая бы учитывала не только уровень их показателей, но и динамику их профессионального роста. Пока в этом направлении есть успехи лишь в проведении конкурсов мастеров среди молодых рабочих. Неоднократно выходили победителями в конкурсах токарей ремонтно-механического цеха Владимир Колушаев, старший продавец магазина № 25 Татьяна Солотина, которая стала победителем областного конкурса среди продавцов промышленных товаров. Но не принадлежат к таким конкурсам учащиеся ГИТУ.

«Великим почином» назвал В. П. Ленин первое коммунистическое субботники. Комсомольцы комбината принимают активное участие во Всесоюзных ленинских и комсомольско-молодежных субботниках. Только в этом году отработано более 10 тысяч человеко-

часов. Немало труда вложено в подготовку к сдаче жилых домов. Дома торговли, гаража для цеха технологического транспорта, ударно трудятся юноши и девушки на субботниках, посвященных 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Дню молодежи. Заработанные деньги были перечислены в Фонд мира, а средства от субботника 23 июня этого года — более 3 тысяч рублей — были перечислены в Фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Много внимания комсомольская организация уделяет организации свободного времени молодежи. Молодежь более 30 раз выезжала на базу отдыха «Лангандия». Традиционными стали вечера, посвященные Дню молодежи, Дню рождения комсомола, другим знаменательным событиям.

По путевкам Бюро международного молодежного туризма отдохнуло более 70 человек. Далеко за пределами области известны имена наших спортсменов.

Но и для организации отдыха комсомолу еще нужно приложить много усилий, материалы и база, имеющаяся на комбинате используется далеко не полностью. Лишь некоторые занимаются в кружках и творческих группах Дома культуры, многие проблемы в организации отдыха в общежитиях.

Сейчас как никогда остро встала проблема сделать спорт массовым занятием, вернуть ему былую славу, начать эту работу нужно с первичных цеховых организаций.

Впрочем, все успехи и недостатки в нашей работе получают начало в цеховых организациях. от каждого комсомольца зависит — будем ли мы хорошо трудиться и активно отдыхать, чем отвлечены на задачи, поставленные перед комсомолом нашей партией.

ИЗ ВУСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

В прениях по докладу выступили 13 человек. Мастер дробильно-обогатительной фабрики и секретарь комсомольской организации фабрики, член горкома комсомола Виктор Авершин рассказал в своем выступлении об участии молодежи в решении производственных задач, развитии и бригадной формы организации и стимулировании труда. Многие комсомольцы выбраны в состав советов бригад. Среди них В. Парфевский, Ю. Овчин, М. Кожевников. В коллективе работают две комсомольские смены, которые применяют основы хозрасчета.

Мастер ЖКО, секретарь комсомольской организации ЖКО, командир педагогического отряда комсомола комбината Наталья Прядина остановилась на воспитательной работе в своей организации, проблема педагогического отряда. Старший бурильщик станка № 36 Кировогорского рудника, руководитель комсомольско-молодежного экипажа коммунист И. В. Зайцев поделился опытом достижения успехов. Главное условие работы — слаженность и заинтересованность во всех делах коллектива.

Инструктор производственного обучения ОРСа, секретарь комсомольской

организации отдела, член комитета комсомола комбината Галина Выхрова рассказала о том, как комсомол ОРСа добивается мастерства во всех проводимых мероприятиях.

Перед делегатами конференции выступил начальник электроцеха В. А. Данилов. Он рассказал о том, как на деле выполняется Постановление ЦК КПСС по комсомолу, как партбюро направляет эту работу.

Участие молодежи в развитии бригадной формы организации труда, перешедшим проблемам бригады посвятил свою речь группкомсорг передовой бригады цеха технологического транспорта Сергей Канаев.

О задачах комсомольской организации железно-подорожного цеха в расширении опыта передовиков производства говорил мастер пути, секретарь комсомольской организации цеха Игорь Тараненко.

Проблемам решения задач, поставленных перед комсомолом Школьной реформой посвятил выступление заместитель директора ГИТУ Н. П. Давыдова и заместитель директора школы № 7 по внеклассной работе Н. П. Савельева.

Много хороших предложений по улучшению работы комсомольской организации комбината внесли выступившие на конференции заместитель секретаря парткома комбината А. М. Бушманова, заведующий отделом Мончегорского горкома КПСС А. С. Ковырялов, секретарь парткома комбината П. Ф. Шкробот, второй секретарь Мончегорского горкома ВЛКСМ Алексей Леонтьев.

Заведующий кабинетом комсомольской работы обкома комсомола Олег Андреев вручил лучшим комсомольцам значки ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пионерки» и «60 лет с именем Ленина». Были вручены также грамоты горкома и комитета комсомола комбината.

НА ОРГАНИЗАЦИОННОМ ЗАСЕДАНИИ комитета комсомола комбината избран Андрей Христенко.

На снимках: заведующий кабинетом комсомольской работы обкома комсомола О. Андреев вручает значок «Молодой гвардеец пионерки» В. Метелкину; в зале

Новый цветной художественный фильм «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» Производство — «Мосфильм».

Этот остросюжетный политический фильм рассказывает о трудной борьбе демократической общественности одной из западноевропейских стран против милитаризма и неофашизма, против размещения в Европе американских ракет, за мирное будущее человечества.

Страна, в которой происходят события, не названа авторами, но факты, детали и ситуации абсолютно конкретны, достоверны и узнаваемы.

Крупный европейский город живет в ожидании важного политического события — выборов мэра округа. До голосования остались считанные дни, предвыборная кампания достигла предельного накала. Кандидатов на почетный пост всего двое: социал-демократ Хайден и «свободный националист» Олден. Их политические платформы прямо противоположны. Дальновидный и честный политик, нынешний мэр Хайден — сторонник торговли и экономических связей с Востоком, выступающий против размещения в стране американских ракет. Олден, демократ и неофашист, на оборот, ратует за ракеты, за политику с позиции силы, за жесткую линию в отношениях с СССР. Хайдена поддерживают многие здравомыслящие и честные люди, за спиной Олдена — экстремистски настроенные юнцы и крупный стальной трест, тесно связанный с США, в том числе с американскими спецслужбами.

Картину поставил известный режиссер Игорь Гостев, фильмы которого «Фронт без флангов», «Фронт в тылу врага» пользовались большим успехом у зрителей. В фильме снимались такие замечательные артисты, как В. Титонов, А. Акулова, Б. Тышкевич, Л. Филатов, В. Стрельчик, Ю. Будрайтис, А. Масюлис.

Фильм снят в жанре политического детектива, напряженный сюжет, острые драматические ситуации, сложные взаимоотношения героев разворачиваются на фоне политических событий, происходящих сегодня на Западе.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Мурманск. В доме имеется лифт, мусоропровод, в квартире — телефон.

Обращаться после 19.00 по тел. 45-51.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру 25,6 кв. метров в г. Андропове Ярославской обл., на трехкомнатную квартиру в Оленегорске. Возможны другие варианты.

Обращаться: ул. Строительная, д. 59, кв. 83.

Коллектив работников испанского выдалет глубокое сожаление в связи со смертью талантливого журналиста, писателя, общественного деятеля Кодриньо Пинья. Коллектив выражает свои искренние соболезнования семье и родным.

Реклама, Объявления • Справки

дом культуры
25 октября. Художественный фильм «ОБЪЯВЛЕН ВНЕ ЗАКОНА». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

26, 27 октября. Художественный итальянский фильм «ФАНТОЦИ ПРОТИВ ВСЕХ». Начало 26 октября в 12, 17 часов, 27 октября в 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

24—28 октября. Новый цветной художественный фильм «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ». Начало 24—26 октября в 17, 19, 21-30 час. 27—28 октября в 13, 15, 17, 21-30 часов.

ПЕРЕД ПРЕМЬЕРОЙ
кинофильма «Европейская история», которая состоит

ся в кинотеатре «Полярная звезда» 24 октября, пройдет киносеанс с творческим портретом актера Вячеслава Васильевича Титова.

Начало в 19.00.

Для вас, ребята!
24 октября цветной художественный фильм «КРАБ И ИОАННА».

26—28 октября. Цветной художественный фильм «ПОЧТИ РОВЕСНИКИ».

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

В целях лучшего обслуживания Вас в городе организован сбор посуды у населения на дому.

График сбора посуды на дому:

Понедельник: с 11 до 17 ул. Строительная, 23, 24, 26; ул. Ферсмана, 1, 3, 7, 9. Стоянка автомашин — ул. Строительная, 23;

ул. Бардина, 41, 37, 33, 35; ул. Парковая, 4, 8, 10, 1, 3, 12, 5, 6. Стоянка автомашин — Советская, 16.

Вторник: с 11 до 17 — ул. Парковая, 7, 11, 20, 22, 12, 14, 16, 24, 18, 28; ул. Бардина, 45, 47. Стоянка автомашин — ул. Парковая, 14;

ул. Строительная, 43, 29, 33, 45, 35, 37, 31, 39; ул. Парковая, 30. Стоянка автомашин — ул. Строительная, 37.

Среда: с 11 до 17 —

ул. Парковая, 13, 15, 17, 19, 21, 25. Стоянка автомашин — ул. Парковая, 21; ул. Строительная, 49, 51, 53, 55, 57. Стоянка автомашин — ул. Строительная, 51.

Четверг: с 11 до 17 — 3-й Микрорайон, 1, 2, 19. Стоянка автомашин — 3-й Микрорайон, 2;

Ленинградский пр. 9, 11. Стоянка автомашин — Ленинградский пр. 11.

Пятница: с 11 до 17 — 3-й микрорайон, 5, 7, ул. Энергетиков, 2. Стоянка автомашин — 3-й микрорайон, 7;

Частный сектор. Стоянка автомашин — ул. Первомайская.

Суббота: с 9 до 13 — ул. Мурманская, 3, 9, 11, 1, 7, Молодежный б-р, 3, 5. Стоянка автомашин — ул. Мурманская, 11, Молодежный б-р, 5.

МЕНЯЕМ
две двухкомнатные квартиры в одном доме (в разных подъездах) на трехкомнатную и однокомнатную.

Обращаться по адресу: ул. Строительная, 43-34 в любое время.

трехкомнатную квартиру (43 квадратных метра) улучшенной планировки на втором этаже с отдельными комнатами в Оленегорске на двухкомнатную в

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, Заказ 10154.